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Ortsgemeinde Steinefrenz 
Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates in Steinefrenz am 27. März 2009 
 

     Ratsmitglieder              Anwesend          Bemerkung 
 
Ortsbürgermeister: 
Klaus-Dieter Kühner   nein     ja         nein    
 
1. Beigeordneter: 
Udo Herz     ja     ja         nein    
 
2. Beigeordnente: 
Anne Metternich    ja     ja         nein    
 
Nachfolgende Ratsmitglieder  
waren anwesend: 
Thomas Fasel Ja ja  Nein   
Marie-Luise Herborn Ja ja  Nein   
Christoph Hoffmann Ja ja  Nein   
Guido Kingen Ja ja  Nein   
Harald Leyser Ja ja  Nein   
H.J. Metternich Ja ja  Nein   
Daniel Rick Ja ja  Nein   
Siegfried Schöpping Ja ja  Nein   
Gerhard Solbach Ja ja  Nein   
Ottmar Solbach Ja ja  Nein   

 

Beginn: 20:00 Uhr 
 
Zur Gemeinderatssitzung wurde mit Schreiben vom 16.03.2009 unter Angabe der 
Tagesordnung gem. § 34 GemO fristgerecht und ordnungsgemäß eingeladen. 
Nach § 39 GemO wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. 
 
Bestehen Einwände gegen die Tagesordnung nach § 34 VII GemO: ja  nein  
Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung nach § 34 VII GemO: ja  nein  
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TOP 1 
Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Konjunkturpaket II 
Der Ortsbürgermeister beantragte im Rahmen des Konjunkturpaketes II für die Herstellung 
der geplanten Kreisverkehrsanbindung zum Neubaugebiet Wetzbach und für die Sanierung 
der innerörtlichen Straßen entsprechende Fördermittel. 
Der Antrag wurde abgelehnt. 
Das Konjunkturpaket II fördert nur Maßnahmen, die bereits einer Förderung beispielsweise 
durch den Investitionsstock oder Dorferneuerung unterliegen.  
Die jeweiligen Fördertöpfe wurden lediglich aufgestockt. 
Die beantragten Maßnahmen sind ausschließlich durch Eigenmittel der Ortsgemeinde zu 
finanzieren. 
 
Begehung Kindergarten 
Am Dienstag dem 17.03.2009 sollte eine Begehung im Kindergarten stattfinden. 
Der Ortstermin sollte dazu dienen, die Erfordernisse für die Einrichtung einer 
Ganztagesgruppe und die rechtliche Umsetzung für die Aufnahme von Kindern unter 2 
Jahren zu prüfen.  
Der Termin musste abgesagt werden, da der Vertreter des Jugendamtes erkrankte. Ein neuer 
Termin ist noch nicht bestimmt. 
 
Wirtschaftswegebau 
Die Kreisverwaltung teilte der Ortsgemeinde mit Schreiben vom 03.03.2009 mit, dass der 
geplante Ausbau des Wirtschaftsweges zur Grenze nach Zehenhausen nicht 
genehmigungsfähig ist. Begründet wurde die Ablehnung damit, dass derzeit die finanzielle 
Leistungsfähigkeit der Ortsgemeinde Steinefrenz nicht beurteilt werden kann, da noch kein 
Haushalt für das Jahr 2009 vorliegt. Weiterhin bestünde aus der kameralen Haushaltsführung 
ein Soll-Fehlbetrag in Höhe von 26.963,-. 
 
Beanstandung des Rechnungsprüfungsausschusses zum Forsthaushalt 2008 
Der Gemeinderat beauftragte den Ortsbürgermeister bezüglich des überaus negativen 
Rechnungsergebnisses des Forsthaushaltes 2008 eine Stellungnahme des leitenden 
Revierförsters anzufordern. 
Die Stellungnahme wird durch den Vorsitzenden verlesen. 
Der Einbruch der Einnahmen wird damit begründet, dass das Preisniveau für Holz im Jahr 
2008 erheblich gesunken war. 
Auf der Ausgabenseite wird im Wesentlichen das Freischneiden der Feldwege, die im 
Haushalt nicht veranschlagt waren, Verkehrssicherungsmaßnahmen am Bahnhof, Arbeiten 
zur Bekämpfung des Fischtenkäfers und Abarbeitung der Sturmschäden angeführt. 
 
Lebensmittelgeschäft Wilbert 
Das Lebensmittelgeschäft Wilbert bleibt der Ortsgemeinde Steinefrenz erhalten. Der Aufruf 
des Ortsbürgermeisters hat erste Früchte getragen. Wir dürfen uns aber nicht auf dem 
Erreichten ausruhen, sondern weiter Anstrengungen unternehmen, damit uns das 
Lebensmittelgeschäft langfristig erhalten bleibt. Hierzu wird der Ortsbürgermeister mit dem 
Inhaber weitere Gespräche führen und Änderungs- und Verbesserungsmöglichkeiten zu 
erörtern. 
 
Jugendchor Wallmerod 
Der Jugendchor der Verbandsgemeinde Wallmerod wird am Sonntag, dem 28.06. 2009 in 
Steinefrenz auftreten. 
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TOP 2 

Vergabe der Jagdpacht 
 
Der derzeitige Jagpachtvertrag des gemeinschaftlichen Jagdbezirks Steinefrenz läuft zum 
31.03.2009 aus. Die Jagdpacht ist für die Zeit vom 01.04.2009 bis zum 31.03.2018 neu zu 
verpachten. 
Die gegenwärtigen Jagdpächter Walter Neuroth und Norbert Quirmbach sind an einer 
Weiterverpachtung interessiert. 
Hierzu wurde von den Pächtern ein Angebot in Höhe von 3.000,- € pro Jahr abgegeben. 
 
Die Jagdpächter haben in der langen Zeit ihrer Anpachtung bewiesen, dass Sie das Revier in 
weidmännisch professioneller ordentlicher Art uns Weise nachhaltig betreut haben. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Verpachtung des gemeinschaftlichen Jagdbezirks Steinefrenz an 
die bisherigen Pächter ab 01.04.2009 für weitere 9 Jahre zu dem Jagdpachtpreis von 3.000,00 
€ jährlich zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig  Ja 8 Nein 1 Enthaltung  

 
 

TOP 3 
Einwohnerfragestunde 

 
Von Seiten der Bürgerschaft gab es keine Anfragen. 
 
 

TOP 4  
Verschiedenes 

 
Das dem Rat wurde erinnert, dass von der Firma Saint Gobain NorPro der Wunsch an die 
Gemeinde herangetragen wurde, entlang des Firmengeländes Straßenbeleuchtung zu 
installieren. Der Ortsbürgermeister teilte hierzu mit, dass die Anfrage an die VG zur 
Kostenermittlung weitergegeben wurde. Er wird nochmals den Sachstand prüfen. 
 
Bildung des Wahlausschusses 
Für die Kommunalwahl 2009 muss ein Wahlausschuss gegründet werden. 
Der Ortsbürgermeister ist von Gesetzes wegen der Vorsitzende für den Wahlausschuss zur 
Gemeinderatswahl. Da sich der Ortsbürgermeister wieder zur Wahl stellt ist der Erste 
Vorsitzende des Wahlausschusses für die Ortsbürgermeisterwahl zu benennen. 
 
Als Beisitzer und deren Stellvertreter wurden folgende Personen bestellt: 
 

Beisitzer Stellv. Beisitzer 
Siegfried Schöpping Gerhard Solbach 
Marie-Luise Herborn Harald Leyser 
Christoph Hoffmann Daniel Rick 

Guido Kingen Thomas Fasel 
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Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 
 
 
 
      
Ortsbürgermeister  Schriftführer  Gemeinderatsmitglied  
 


